

## 习近平在中央军委基层建设会议上强调 发扬优良传统 强化改革创新 推动我军基层建设全面进步全面过硬

新华社北京11月10日电(记者李宜良 梅世雄)中央军委基层建设会议8日至10日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,加强新时代我军基层建设,是强军兴军的根基所在、力量所在。全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新时代党的强

军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,落实“四个坚持扭住”要求,发扬优良传统,强化改革创新,全面锻造听党话、跟党走过硬基层,能打仗、打胜仗过硬基层,法纪严、风气正的过硬基层,为推进强军事业提供坚实基础和支撑。  
8日下午4时许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见

会议代表,同大家合影留念。  
习近平在会议上发表重要讲话。他首先强调,党的十九届四中全会通过了关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定。学习贯彻全会决定是当前全党的一项重要政治任务。全会决定专门用一个部分就坚持和完善党对人民军(下转四版)

## 新家新业新气象

### ——紫阳蒿坪镇易地扶贫搬迁全到位回望

记者 张俊 张妍 吴苏 通讯员 陈道广

对紫阳县蒿坪镇来说,脱贫攻坚跃到鼓点上,也就站到了制胜点上。  
6月22日、8月11日和9月29日,省人大常委会副主任、市委书记郭青就全市脱贫攻坚“百日决战”先后发表了三次电视讲话。蒿坪镇的步伐,始终与全市的脚步紧紧相随。9月28日,在第三次电视讲话发表前一天,蒿坪镇扶贫搬迁胜利收官,为“百日决战”划上了一个圆满的句号。  
新业新家新气象,重新出发新势头。回望从2010年开始的陕南避灾移民搬迁,特别是近几年的脱贫攻坚战,“一方水土养不活一方人”的困局被彻底破解。蒿坪人现在不愁吃穿,只谋发展。从镇容村貌到思想理念的变化,用“翻天覆地”来形容,也绝不为过。

围绕这一目标,在扶贫开发工作中,尤其是临近脱贫攻坚尾声阶段,全镇镇村党员干部夜以继日,为贫困群众的易地搬迁工作忙碌着。他们牺牲假期,放弃对家人的陪伴,全部驻守工地,只为全镇1279户贫困户能够如期住进新房。  
9月25日晚上七点半,位于茨沟社区C区1单元的丁广兵家终于装修完毕,沙发、桌子、床等家具全部就位。看着新家,丁广兵17岁的女儿丁少鑫显得格外兴奋。以前,她和爸爸、奶奶在外面租房住,不方便不说,还总有漂泊无依之感。现在,政府给他们的这套房子干净又宽敞,一家人总算可以安心了。

连续半个月,邱红每天休息不到四个小时。连轴转的直接后果,就是身体出了问题,靠吃药才能维持正常运转。深陷下去的眼窝中,却是笑意盈盈。邱红说:“只要老百姓高兴,住上新房,我们不睡觉都行,这是一种责任。就像我们镇党委书记说的,老百姓从山上搬下来,还没有适应这个环境,也摸不着头脑。我们这些干部不去帮忙,谁来给他们帮忙?宁可苦自己,也不能耽误他们。”  
加紧工期,明确完成各项目标任务的时间节点,让一切努力终于有了成果。9月28日,在蒿坪镇集中搬迁仪式上,1279户“十三五”易地扶贫搬迁贫困户,告别了低矮潮湿的土坯房,搬进了崭新明亮的移民社区。预计到2020年6月底,集镇人口将由现在的2.5万人突破到3万人,蒿坪镇的城镇化率将提高14.3个百分点。

的朝向不仅是让搬迁户如期入住这一个目标,而是围绕“百日决战”为群众共享新生活铺好前路。  
蒿坪移民搬迁安置社区项目,在规划伊始就完成了绿化、亮化、硬化及排污管道的铺设。为方便搬迁群众,社区建起幼儿园、社区服务中心、老年活动室、酒店、超市、学校等公共服务设施。从三岁小儿到耄耋老人,每位群众的实际需求都被纳入前期规划范畴之内,解决了他们的后顾之忧。  
为保证工程质量,镇上对项目实行严格管理,聘请监理公司强化工程质量监管,对工程质量严格把关,确保进度和施工安全。被镇农管所包联干部彭旭东从恒口找来的贴砖师傅,私下犯了嘀咕:“没见过这种的!工头看了户主看,户主看了镇上干部还要看。墙上瓷砖线有一点歪了他们都能揪出来,这镇干部装修自家房子,也没见这么仔细呀?”听到师傅们的抱怨,镇党委副书记胡先东哭笑不得:“从山上搬下来的老百姓一辈子可能就装修这一次,肯定要给他们弄好。地平、墙白、水通、灯亮,一个都不能差,必须得仔细。”(下转三版)

### 1279户:搬的是家,更是念想

走进蒿坪集镇新区,道路两旁幢幢比的高楼内灯火通明、人声鼎沸。钻头穿过墙壁的尖叫声,水泥砂浆在搅拌机里的轰鸣声,都盖不住一个强有力的声音:9月26日凌晨之前装修完所有扶

在丁广兵家,蒿坪农业综合服务站站长、森林村驻村第一书记邱红,给记者留下了深刻的印象。为了不耽误工厂务工挣钱,邱红主动承担起了装修房屋的重担,买家具、贴地板、刮仿瓷……他辗转在不同楼层,监督各家装修进度,催送家具电器,指挥布置格局,俨然一个总管家。

### 100天:是监督员,更是服务员

“打赢脱贫攻坚战,共奔小康新生活”——对蒿坪镇党委、政府来说,努力

## 市政府党组召开2019年第二次集体学习会议

本报讯(安政轩)11月10日上午,市政府党组书记、市长赵俊民主持召开市政府党组(扩大)集体学习会议,传达学习十九届四中全会、中央政治局会议、中央政治局第18次集体学习、中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议精神,习近平在上海考察、在第二届进博会开幕式上的主旨演讲以及近期重要贺信、指示、批示精神,国务院近期常务会议、党组会议和李克强在陕西考察以及主持召开部分省政府主要负责人经济形势座谈会主要精神。组织学习习近平重要文章《在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上上的讲话》《在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话》以及中共中央《关于追授黄文秀同志“全国优秀共产党员”称号的决定》,《中华人民共和国食品安全法实施条例》《优化营商环境条例》,中共中央、国务院《交通强国建设纲要》《关于促进中医药传承创新发展的意见》,国务院《关于加强和规范事中事后监管的指导意见》《实施更大规模减税降费后调整中央与地方收入划分改革推进方案》,中办、国办《关于全面加强持久开展民族团结进步创建工作、铸牢中华民族共同体意识的意见》《关于在国土空间规划中统筹划定落实三条控制线的指导意见》,国办《关于深化农村公路管理养护体制改革的意见》,《陕西省秦岭生态环境保护条例》《陕西省中小学校和幼儿园规划建设办法》等文件。传达了中省进一步做好清理拖欠民营企业中小企业账款有关要求。

会议强调,全市市政府系统要按照中省部署,学习贯彻好党的十九届四中全会精神,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把学习全会精神与“不忘初心、牢记使命”主题教育、与做好当前各项工作结合起来,把学习贯彻的成果体现在推动发展的成效上。

会议要求,要积极推进交通基础设施建设,认真谋划“十四五”重大交通项目,加快推进综合交通枢纽和物流中心建设;要坚持底线思维,科学有序地落实生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线;要严格落实《陕西省秦岭生态环境保护条例》,切实做到秦岭保护与经济发展相辅相成、相得益彰;要大力推动中医药科技创新和药品研发,充分发挥优势,推动中医药在传承创新中实现高质量发展;要加快重点项目建设进度,加大开放招商工作力度,积极谋划新项目和好项目,为全市扩投资、稳增长打牢基础;要强化源头防治,标本兼治,以更实的举措、更大的力度,全力抓好冬防期大气污染防治工作;要主动作为,统筹谋划,扎实做好信访维稳,确保全市社会大局持续稳定。

## 我市组织参加中国·重庆(江津)富硒产业展大会并作产业推介

本报讯10月31日至11月1日,第二届中国·重庆(江津)富硒产业发展大会在重庆开幕,我市富硒产业发展办公室代表安康参加,并作安康市富硒产业发展报告。  
会上,市富硒产业发展办公室介绍了近年来安康市富硒产业发展取得的骄人成绩,围绕富硒产业发展规划、品牌建设、科技支撑等与参会代表进行了交流探讨。安康富硒产业连续六年实现30%左右的高速增长,居全市六大支柱产业之首,2018年富硒产业总规模超过600亿元。经过多年的务实推进,先后有四个“国字号”富硒科技创新平台落户安康。目前,安康已成功举办五届硒博会,两届以“富硒”为特色的“中国

## 石泉荣获“四好农村路”全国示范县称号

本报讯(记者 张世虎 通讯员 刘欣)11月7日,全国推动“四好农村路”高质量发展现场会上,公布了2019年交通运输部、农业农村部、国务院扶贫办联合命名的83个“四好农村路”全国示范县名单,我市石泉县名列其中。这是石泉县继今年9月份被评为全省“四好农村路”示范县之后的又一突破,也是安康市首个国家级“四好农村路”示范县。  
据了解,石泉通过推行“3533”工作模式,全面推动农村公路建管养运高质量发展。累计建成农村公路1867公里,养管质量逐年提高,智慧交通系统初步建成,城乡客运一体化建设水平达AAAA级,为助力脱贫攻坚、全域旅游、

## 岚皋麦溪小学获评全国第二批自然教育学校(基地)

本报讯(通讯员 李九伟)日前,由岚皋县林业局和岚皋县四季镇麦溪小学联合申报,安康市林业局推荐的岚皋县四季镇麦溪小学(岚皋县湿地自然学校)获得全国第二批自然教育学校(基地)命名授牌,这是安康首家全国自然教育学校(基地)。  
自然教育是人们认识自然、了解自然的有效途径。在新时代生态文明思想引领下,有效开展自然教育活动,能够充分调动全社会亲近自然、了解自然,进而更加积极地参与自然保护,岚皋县湿地自然学校是岚皋县全面落实全国



为进一步提升城市社区居民群众对环保、禁燃、禁放的认知度,持续提高空气质量,岚皋县城关镇大力开展秋冬季大气污染防治宣传活动。二月一日,该镇环卫工人、工作人员在城关镇安置小区,为安置点群众普及相关知识,并分发《秋冬季大气污染防治告知书》200余份。  
唐定莹 摄

## 奔着问题去 对着问题改

记者在董良军通讯员张海浪

这是一次全面的精神洗礼,更是一场深刻的自我革命。  
主题教育开展以来,安康市坚持问题导向和目标导向,聚焦重点问题,一开始就奔着问题去、对着问题改。针对群众关心的上学难、看病难、就业难、停车难等方面存在的突出问题,深入检视剖析、开展专项整治,大力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,一批群众反映强烈的热点难点问题得到整改,“为民服务解难题”取得扎实成效,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民,有效提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

围绕产业扶贫、中心城市棚户区和老旧小区改造工作深入项目一线开展调研,并召开现场会协调解决有关问题。全市各级领导干部坚持对标对表,纷纷深入分管领域或基层单位,主动回应群众需求、找准问题症结、立查立行立改。  
市人社局党组班子成员和县级领导干部围绕新社区工厂招工稳工难、建筑行业拖欠农民工工资事件频发等群众关心的问题,深入十县区60个镇村开展调研30余次,针对存在问题先后制定《关于加强和改进毛绒玩具企业员工管理的指导意见》《安康市保障农民工工资支付工作专项整改方案》等;市教体局针对群众反映强烈的义务教育大班额问题深入开展调研,扎实推进中小学、幼儿园标准化建设和两轮中心城区教育资源整合提升工程,实施教育项目1000余个,新改扩建校舍100余万平方米、新增学位5万个。同时,各县区各部门结合实际,开展多层次、多领域的调研成果交流,推动调研成果不断转化为克难攻坚的实践成果。截至目前,全市各级领导干部共开展调研12000余次,召开调研成果交流会470余场次,解决实际问题3400余个。

持续发力、标本兼治,推动主题教育往深里走  
在扎实推进省委确定的11项专项整治任务的同时,从我市实际出发,提出了房地产领域和金融领域2个“自选动作”,并采取“四查四强化”深入开展驻村帮扶专项整治,形成了“11+2+1”的专项整治问题清单。采取一个领导牵头、一个部门主办、一张清单关总、一套措施落实、一本台账管理的“五个一”措施,运用项目化方式推进整治工作。  
市委组织部督促各县区各单位全面排查领导班子和党员干部不担当不作为问题,梳理具体表现、整改措施和典型案例20余个;市纪委监委牵头聚焦扶贫领域腐败、教育医疗、食品药品安全等民生领域侵害群众利益等6方面问题,分类制定措施,强力推进整改。大力整治文山会海,督查检查考核过多过频问题,今年前三季度,以市委、市政府名义下发的文件和全市性会议同比分别减少39%、28.6%,全市性督查检查考核计划由168项精简至40项、压缩76.2%。全市共撤销“亮晒作”“先锋行动党旗”(下转四版)

